



左右哥

绿茵场上的“四姨” 冰雪舞台上的“左右”

为宣传家乡，我甘当“显眼包”



□本报记者 于秋莹/文 王译楠 康彦松/摄

“冰天雪地欢乐多，我是冰城左右哥。喧闹舞台天天见，季节网红已上线。生活不能太较真，快来东北上大分。大美龙江传佳音，魅力冰城哈尔滨……”伴随着“左右哥”充满磁性的嗓音，第二十五届哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台下午四点半热力开场，每天三场演出、上万人冰天雪地“蹦迪”，火热的互动演出嗨翻冰城冬夜。

兔子舞、“科目三”
每天5万人在线观雪“迪”

梦想大舞台是历届哈尔滨冰雪大世界最具人气的网红打卡地，今冬开园以来，哈尔滨冰雪大世界兔子舞刷爆全网。抖音话题“哈尔滨冬日限定网红上线”登上同城热搜第一名，观看量突破1000万。当梦想大舞台主持人“左右哥”喊着标志性的口号一出场，现场气氛瞬间被拉满，网友纷纷表示，“东北一下雪，大鹅和左右哥都出来了”“这个班，我是一天都不想上了”“非逼着我请假是吧”“在家坐不住了”“蹦过的人都说好，一来一个不吱声”。

从哈尔滨冰雪大世界正式开园起，“左右哥”每天在梦想大舞台带着上万人在零下二十几度的室外“蹦迪”。“今年的梦想大舞台有三个首次。首次启用high歌歌手，每天献唱两首歌曲增加现场演出的观感体验；首次增加小丑互动演出，让游客感受地道欧陆风情；首次在舞台上安装透明电音橱窗，并邀请电音节、电音酒吧知名DJ加盟，形成‘屋里露着腰、屋外裹着貂’的强烈对比。”“左右哥”说，他自己的主持部分也增加了语言类的互动，尤其是每晚观众最期待的“南北差异脱口秀”可谓自带流量，特别受欢迎。

此前，演员秦霄贤在录制综艺节目时就曾在节目中向李雪琴等艺人“安利”哈尔滨冰雪大世界，还现场模仿“左右哥”喊麦“左脚，左脚，右脚，右脚……”咱“左右哥”也是第一时间热情回应，现场录制视频给来了一段原版喊麦，引得众多粉丝围观。

今年，梦想大舞台除了节目种类升级，全国游客心心念念的雪“蹦迪”时间也延长了。“左右哥”告诉记者，除了“兔子舞”这个保留节目外，从去年火到今年的“赶鸭子”和“木头人”两个舞蹈也非常受欢迎。最近，“蹦迪”又加入了爆火舞蹈“科目三”，来自郑州的女游客幸运地被选上舞台成为“领舞”，不仅跟“左右哥”同台表演，还被网友亲切称为“郑州老妹”，一时风头无两。

“左右哥”不仅是冰雪大世界的“灵魂人物”，更是流量担当，只要视频内容里有

跟“左右哥”相关的话题和画面，点赞量就能轻松过万。“左右哥”本人的抖音短视频号更是在短短14天就涨粉近50万。

这几天，“东北人把幽默刻进了骨子里，怎么每个人都能整活儿”的话题频频霸榜热搜，一段“左右哥”捡身份证和替孩子找妈的视频点赞十几万。而当“左右哥”组织游客大合唱《歌唱祖国》的视频在各种短视频媒体平台刷屏时，很多网友忍不住热泪盈眶。“寒冬下，在哈尔滨唱这首《歌唱祖国》一瞬间燃遍全场”“这是刻在东北人骨子里的家国情怀”……网友们纷纷为之打CALL，“左右哥”也动情地表示，“无论南方人、北方人，无论本地人、外地人，来到哈尔滨就都是自家人！”

每天下午一点半，“左右哥”都会准时开播，基本每天都有超5万粉丝蹲守直播间跟他一起“云”逛园、“云”蹦迪。每晚十点半下班回家后，“左右哥”也会再次打开直播，用近两个小时解答网友们对于冰雪大世界的相关咨询。

自带流量的“左右哥”
梦想站上亚冬会赛场的DJ台

2023年9月，一条名为“我姓石”的喊麦迅速蹿红网络，随即，哈尔滨市文化广电和旅游局官方抖音号@哈尔滨文旅迅速推出了一条“我姓哈，哈尔滨的哈”的推送，获得点赞26.4万，评论11.1万。

“我姓哈，喝啊哈，五湖四海谁都夸，冰天雪地出溜滑，千里江山喊最佳……”经常5G冲浪的网友们一下就听出来了，这条“我姓哈”的魔性BGM出自“左右哥”。2023年12月17日，在央视新闻官方抖音号@央视新闻推送的盘点2023年“显眼包”大集中，“我姓哈”这段BGM也是第一个亮相。“左右哥”接受采访时表示，“我姓哈”这条喊麦仅用了3天就完成了创作和录制。

“别的网红都是过气的，左右哥是过季的”“左右哥的夏天就是为了等冬天”……被调侃是全网唯一一个分淡旺季网红的“左右哥”常常收到粉丝们的留言和私信，他本人更是在主持中多次自嘲“季节网红已上线”。其实，很多哈尔滨本地粉丝都知道，“左右哥”在2023年有了一个新身份——足球队DJ。2023年5月至10月赛季，“左右哥”担任了黑龙江冰城队15场主场比赛的球队DJ，被球迷们亲切称为“四姨”。

“四姨”名字的由来还要感谢脑洞大开的网友们。那是黑龙江冰城队在2023年5月份末举行的一场比赛，有个球迷去现场看完球后发了一条微博说道：“只能说现场气氛太好了，司仪大哥真社牛。”这一句话就让网友们吵开了锅，“还司仪？你咋不说大执宾呢？”“你问问他是娘家且儿还是婆家且儿”“你是纯纯张罗事的”。

六月初，抖音特效刚好流行AI换脸，“左右哥”随手发了一条自己AI换脸成女孩的视频，惹得不少网友纷纷留言：“这到底是司仪还是四姨？”最让“左右哥”意外的是，就连黑龙江冰城队也加入了玩梗行列中，还为“左右哥”授予了41号球衣的号码。“当黑龙江冰城队的球队DJ，是纯公益的没有任

何费用。也有人问过我原因，我想大概是因为球队的球衣颜色是紫色的，代表了哈尔滨市市花丁香的颜色。而最重要的是在球衣前写着‘黑龙江’这三个字。”“左右哥”说，黑龙江冰城队能将41号球衣的号码给他，这是非常高的荣誉和认可。而今年，“左右哥”更是穿着胸前带有“41”号码、背后印有“黑龙江”三个字的定制款羽绒服，站上了冰雪大世界的梦想大舞台上。

对于从小在哈尔滨长大的“左右哥”来说，冰雪运动伴随着他一路成长。“我记得1996年在哈尔滨举办第三届亚冬会时，学校组织同学们喊口号，每个人的口号都不一样，当时我的口号是‘让五环旗的理想在亚冬会飞扬’，这句口号我至今记忆犹新。”

“2023年，我的家乡哈尔滨成功获得了2025年第九届亚冬会举办权，我的内心是无比骄傲和自豪的。”“左右哥”表示，“此次哈尔滨成功申办2025亚冬会，将有助于推动亚洲地区的冬季运动事业的发展。我最大的愿望就是能参与到第九届亚冬会中，成为一名赛事DJ站上亚冬会的赛场，为亚洲竞技水平最高的冬季体育盛会服务，为家乡哈尔滨贡献一份力量。”

梦想大舞台演出时间表
(每天3场)

16:30-17:30
18:00-19:00
19:30-20:30



“左右哥”

“左右哥”本名叫姜可东，艺名腾越，85后的他上大学时就喜欢主持节目。毕业后当了几年工人，但热爱舞台和话筒的他最终还是选择了主持人这个职业。一开始“左右哥”只是做一些商业和婚庆活动主持，因在哈尔滨冰雪大世界成为景区主持人，喊出感染力的主持口号“左右左”，被粉丝亲切地称为“左右哥”。截至记者发稿前，抖音相关账号@冰城左右哥(兔子舞版)粉丝数量124.3万，获赞1150.8万。

激情迎亚冬
冰雪暖世界